

# 离家少年不知“我是谁”

## 会做英语题、会写字,但不认识鸡蛋和馒头,现在他很想回家

本报日照4月27日讯(记者 贺超)一名十四五岁的少年,会做英语题、会写字,但就是不知道自己是谁,父母叫啥,家在哪里,不认识鸡蛋和馒头。27日,在日照市中医医院已呆了两天的少年很想回家,希望有人能告诉他他是谁,帮他找到家。

27日下午3点,记者在日照市中医医院急诊科见到了这名少年,他刚刚睡完午觉,正在和护士们聊天。少年身穿一件黑色外衣,下身穿牛仔裤,脚穿白色运动鞋,看上去十四五岁。

少年是日照路派出所民警尹德春送到医院的。尹德春告诉记者,25日下午3点40分,他从办公室出来时,见到一个少年坐在门口的长椅上,说自己找不到家了。询问情况时,少年不记得任何有关自己身份的信息,只说自己在楼梯上磕到了头,后脑勺有点疼。少年兜里有一串钥匙,没有能证明身份的物品。民警随后便将他送往医院进行检查。

日照市中医医院急诊科护士张丽介绍,少年是4月25日下午4点左右由日照路派出所民警送来的。送来时身上没有任何外伤,随后医院免费为他做了CT检查,

没有发现异常。

张丽告诉记者,少年认识字,还会英语,但是不认识东西。记者随即掏出了身上携带的口香糖,递给了少年,少年询问护士这是什么。一旁的护士告诉他,这是口香糖,不能吞咽。

在办公桌的一角,记者看到了一本英语习题集,已经做了一部分。张丽说这是值班护士给他买的。“因为聊天的时候,我们得知他学过语文、数学、英语等科目,看他也挺喜欢英语的,就给他买了一本初二的习题,看他会不会做。”

少年说话是山东口音,在个别字的发音上,又与日照口音有所不同。由于少年的年纪跟自己儿子相仿,急诊科金护士长曾在26日晚将他带回家中。见到了护士长儿子的课时,少年称自己的课本是沪教版。日照普遍采用人教版教材,由此推断,少年可能不是日照人。

至于昏迷原因,少年告诉记者,他醒来的时候躺在楼梯口上,爬起来后只觉得后脑勺很疼。然后他就走上了大街,也不知道走了多远,多久。后来,有个人将他送到派出所门口。少年说,现在一想东西,头就会很疼。

目前民警和医院方面正全力寻找少年的父母,如果您认识该少年,请及时拨打本报热线96706或0633-8308110。



少年会写字,会英语,但就不知“我是谁”。 本报记者 贺超 摄

## 少年身体检查 生理指标正常 经常对人说“我想回家”

日照市中医医院急诊科护士张丽告诉记者,少年的表现很好,晚上把他安排在隔壁的病房里休息,护士们轮流给他买饭,他最常说的话就是“我想回家”。医院给少年做了全面细致的检查,但一切生理指标均正常,没有发现异常。在和记者交流时,少年还表示英语习题

集的试题并不难,他还向记者说了些英语词汇。

“现在还无法确定这名少年是不是暂时性失忆。”日照市中医医院急诊科医生表示。另外如果是失忆,究竟是这次摔伤导致的,还是旧病复发,目前还不能确诊,当务之急是找到其父母,让孩子找回自己

的记忆。

日照路派出所的民警从发现少年起,一直在寻找孩子的父母,先后联系了日照市实验高中和城西中学,得到的答复是均没有学生走失。日照110报警中心目前也没有接到孩子走失的报警。

本报记者 贺超

### 相关链接

#### 什么是失忆

日照市中医医院急诊科李修壮医生介绍,失忆是由于脑部受创和打击,意识、记忆或对环境的正常整合功能遭到破坏,因而对生活造成困扰,而这些症状却又无法以生理的因素来说明。按照种类不同,失忆可以分为心因性失忆症和解离性失忆症,一般失忆是可以治疗的。

#### 心因性失忆症

心因性失忆症分为四种类型。局部性失忆:患者对某些创伤事件发生前后数小时内的情况失去记忆;选择性失忆:个人对某段时期发生的事情,选择性地记得一些,遗忘一些;全盘性失忆:指个人完全忘记自己的生活背景,包括姓名、地址等;连续性失忆:指个人忘记自某一年或某一事件之前的经历。

#### 解离性失忆症

解离性失忆症最常见的是对个人身份失忆,但对一般资讯的记忆则是完整的。这一类个案的失忆发作通常很突然,患者会无法回忆先前的生活或人格,且主要是失去过去的记忆,特别是创伤性的生活事件。患者常会离开原来的家庭或工作,来到另一个陌生的地方。(贺超)

MARSSINGER  
火星人手表

**全国招商**

电话: 0573-8751999

ENICAR  
OF SWITZERLAND  
瑞士美纳格

缔造传奇  
展现睿智典范

CH1333

英纳格特约零售店(排名不分主次):

济南银座商城 86065639  
济南洪楼银座 81901728

济南玉函银座商城 67989600  
济南银座购物广场 86016616

济南贵和商厦 82901330  
济南银座北园店 85869580

济南八一银座 82096118  
济南振华商厦 83185602